

**Рекомендация научного руководителя к статье
Ткаченко Николая Викторовича**

«К вопросу о судебной практике в российской системе источников гражданского права»

Статья Н.В. Ткаченко посвящена рассмотрению актуального и неоднозначно решаемого в условиях современной России вопроса о значении судебной практики как источника норм гражданского права.

В ходе исследования проанализированы работы ученых, специально занимающихся исследованием источников гражданского права, фактическое применение судебной практики в реальных делах, а также те инструменты, с помощью которых правовым позициям судов придается нормативное значение.

Автор обозначает свое видение того, какие обстоятельства являются предпосылкой для признания судебной практики в качестве такого источника и, соответственно, того, какое место она занимает и должна занимать в системе источников гражданского права. В качестве таких предпосылок в статье указывается широкое распространение в гражданском праве оценочных понятий и использование обычаев, что выходит за пределы обычно называемых причин признания судебной практики источником норм права и может рассматриваться как самостоятельный вклад автора в исследование.

Работа выполнена на хорошем уровне — постольку, поскольку это было возможно с учетом ограниченного условиями участия в конференции объема и нахождения автора в начале своего творческого пути. Система аргументации достаточно обоснована и позволяет рассматривать предложения, сделанные в работе, как результат самостоятельного научного исследования.

Рецензируемая работа представляет собой законченное авторское произведение и может быть рекомендована для участия в студенческой научной конференции.

Латыев Александр Николаевич
кандидат юридических наук,
доцент кафедры предпринимательского права
УрГЮУ
20 октября 2020 года

